6.SINIF TARAMA 2

1)
A =112 sayisinin dogal sayi carpanlan }
B =1 42 sayisinin dodal sayi carpanlari }

Verilen A ve B kiimelerine gdre s(AnB)
kagtir?

A) B B)6 C)4 D)2

2)

Sayi dogrusunda -8, 5, —5, +7 sayilar
ile eslesen noktalardan hangisi sifir ile
eslesen noktaya en uzaktadir?

A) +7 B) 5 C)-8 D) -5

3)

Pazartesi glinu yapilan sicaklik dlguimdnde
Ankara’'daki sicaklik —5 °C’dir. Ayni giin
hava, Ankara'ya gore Cankiri’da daha so-
fuk, Balikesir'de daha sicak olduguna gore,
bu illerdeki sicakliklar agsagidakilerden
hangisi olabilir?

Cankin (°C) Balikesir (°C)
A) -7 -6
B) -8 2
C) -2 9
D) —1 0

4)

| —27 | agagidaki sayilarin hangisinden
blydktir?

A) —26 B)|—29]
C) 30 D) |27 |
5)

| —11|, —7 ve 0 sayilarinin biiyiikten kiiglige
siralamsi hangi secenekte dogru verilmistir?

A)|-11|>-7 >0
C)0>|-11]>-7

B)0>—7 >|—11]
D)|-11|>0>-7

6)

Sayi dogrusu uzerindeki iki basamakl en
kicuk tam sayinin, iki basamakl en kiiglk
pozitif tam sayiya uzaklig: kag birimdir?

A) 89 B) 99 C) 109 D) 119

7)

Zemin katta bulunan bir asansdr dnce 3 kat
asadi, sonra 11 kat yukan ve daha sonra 7 kat
asad hareket ediyor.

Buna gore asansor en son kaginci katta
durmustur?

A)1. B)7. C) 15. D) 21.

8)

Mart ayinin ilk gininde Istanbul’da hava si-
cakhdi sifinn altina dusmus, Ankara'da ise
daha soduk olmustur. Ayni guan en disik si-
cakhk Erzurum’da élctlmustir.

Buna gore, bu Ug ilin hava sicakliklan asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

Ankara istanbul Erzurum
A -3 _4 0
B) 0 2 5
C) -7 4 -8
D) -5 -3 -8

9)

Sayi dogrusunda asagidakilerden hangisi-
ne karsilik gelen nokta, 0'a karsilik gelen

noktaya en yakindir?

A)-6  B)-4 C)5 D)7



10)

11
Asadidaki tabloda bes ilin ayni giindeki hava )

sicakliklan venlmistir. 14,—12,— 6 ve 3 sayllarinin dodru siralani-

_ y . i
Tablo : lllerin Hava Sicakliklan §1 asagidakilerden hangisidir

1 Sicaklik (°C) A)—6<—12<3 <14

Kars —18 B)-6<-12<14 <3

Van —14 C)-12<-6<14<3

lzmir 15 D)-12<-6<3 <14

Artvin —12

Hatay " 12)
Tabloya gore asagidaki ifadelerden hangisi Ayse —8 ile 4 arasindaki tek tam sayilan,
dogrudur? Fatma —3 ile 11 arasindaki cift tam sayilan bir

kagida yaziyor.

A) Van'in hava sicakhdi, Kars'in hava sicakli-
gindan 4°C dusktar.

B) Hava sicakhdi en disuk olan il Artvin'dir.

C) Aralanindaki hava sicaklhid farki en fazla

Buna gore Fatma Ayse’'den kag tane fazla
tam say1 yazmistir?

L . A)1 B) 2 C)3 D)4
olan iki il Kars ile Hatay'dir.
D) lzmir'in hava sicakhidi, Van'in hava sicakli-
gindan 29°C fazladir. 13)
|-7] o |7]
3 0 |-6]
|-9| & —9

olduguna gore ©,0, . sembolleri yerine
sirasiyla asagidakilerden hangisinde veri-
lenler yvazilirsa bu g ifade dogru olur?

B} "-'-'.'1 {:1 =
D} = = v =

| AN

N\

Mo

A} a 7
C} 1=y

14)

Selda Hanim satin almak istedidi arabayla ilgili belirledidi bazi ézelliklen ifade eden kiimeler oclusturuyor.
A = {20186 model veya daha yeni arabalar}

B = {Fiyati 95 000 TL'den disik olan arabalar}

C = {Kilometresi 30 000'den daha az olan arabalar}

Asadida Selda Hamim’in araba satin almak icin gittidi bir magazada bedendidi 4 arabanin bazi dzellikleri verilmistir.

1. Araba 2. Araba 3. Araba 4. Araba
Model Yili 2015 2016 2015 2016
Fiyati (TL) 95 500 95 000 94 500 96 000
Kilometresi 25 000 31 000 50 000 15 000

Selda Hanim verilen dzelliklen disinda tam ézellikleri aymi olan bu arabalardan birini satin almistir.
Selda Hanim’in satin aldidi araba A, B ve C kimelerinden sadece 1 tanesinin eleman degdildir.

Buna gore Selda Hanim hangi arabayi1 satin almistir?

A) 1. Araba B) 2. Araba C) 3 Araba D) 4. Araba



15)
Bir tekstil atdlyesinde calisan her isciden ginde 20 tane gémlek dikmesi isteniyor.

Asagida bu atélyede calisan 10 iscinin bir ginde diktidi gémlek sayisi, istenilenden fazla ise kac tane fazla oldugu (+)
isaretiyle, az ise kac tane az oldugu (-) isaretiyle gdsteriimistir.

Hakan = Yasin = Umut | Seher Pinar | Ozgiir Ozlem @ Yigit Cafer Bans

—4 +2 -1 +1 0 -8 -5 -13 +/ -9

Verilenlere gore bu 10 is¢i bir giinde toplam kag tane gomlek dikmistir?

A) 150 B) 160 C) 170 D) 230

16)
.. Bir yerin deniz seviyesine gére metre cinsinden yiiksekligine “yukselti” denir. Yakselti hesaplanirken deniz seviyesi 0 (sifir)
kabul edilir. Yikseltisi hesaplanan yer deniz seviyesinden yiiksekte ise “+” algakta ise *=" deger alir.

Kocael'nin Basiskele ilcesinde yikseltisi 580 m olan bir yerde yapilan termal su arama calismalarinda bu yerin 930 m
asa@isinda termal suya ulasiimistir.

Buna goére termal suya ulasilan yerin yiikseltisi asagidakilerden hangisidir?

A)-1510 B) 350 C) 350 D) 1510



17)

Elif ve Girkan Gzerinde farkl tam sayilarin yazili oldugu 10 sayma pulunu ters cevirip rastgele dérder pulu secerek kart-
larinin Gzerine koyarlar.

CPOOOODOO

Elif'in Karti Girkan'in Karti

Kendi pullarinda yazan tam sayilara baktiklarinda;

Elif, en kacuak ve en biyuk negatif tam sayilarin yazili oldugu pullar ile pozitif tam sayilann yazili oldudu iki pulu, Giarkan
ise en kicik ve en buayuk pozitif tam sayilann yazili oldugu pullar ile negatif tam sayilarin yazih oldugu iki pulu aldigim
gorayor.

Buna gore geriye kalan iKki pul agagidakilerden hangisi olabilir?

18)

A ve B kimesinin ortak elemanfarnindan olusan kimeye, A jle B'nin kesigim kiimesi ya da kisaca A ile B rnin kesisimi derir.

A ile B'nin kesisimi A M B biciminde gdsterilir ve “A kesigim B” dive okunur.
\ \% /

ANB

Asadida A ve B marka iki cep telefonunun baz dzellikleri karsilastinlmistir

Ozellikler A Markasi B Markas
Bluetooth “ar “ar
Cift hat kullanabilme “ar Yok
GPS “ar “ar
Dokunmatik Ekran “ar “ar
On Kamera “ar war
Arka Kamera War “ar
Kamera Yakinlastirma “War Yok
Android Isletim Sistemi “War War
MP3 Calma Yok War
Suya Dayamikhlik Yok War
Yiaz Tamima Yok Yok
Polifonik Zil Calabilme “ar “ar
Dahilt Hafiza Yok War

Bu dzelliklerden A marka cep telefonunda var olanlar A kimesinin, B marka cep telefonunda var olanlar B kiimesinin ele-
manlan olarak tanimlaniyor

Buna gore A M B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 6 B) 7T c)s8 D)9

NOT: Bursluluk ve beceri temelli sorulardan alintidir. Matematik Ogretmeni Hiseyin URAN



